

Екатеринбург	Ирбит	К. Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+23 +15 С-3, 2-4 м/с	+23 +15 С, 2-4 м/с	+23 +15 С, 2-4 м/с	+21 +11 С-3, 2-4 м/с	+22 +13 С-3, 1-4 м/с	+22 +13 3, 1-3 м/с

У Заречного – свой путь

Местная Общественная палата отказалась от классической структуры, чтобы доказать свою эффективность

Александр ЛИТВИНОВ

Общественные палаты — это, как известно, совещательные органы. Законы они не принимают. Поэтому заседания общественников зачастую критикуют: дескать, собираются формально, подискутируют да и разойдутся. В только что сформированной Общественной палате Заречного пытаются найти способ решения этой проблемы. На первом же заседании после недолгих споров отказались от классической структуры.

По предложению одного из членов палаты — главного редактора местной газеты «Зареченская ярмарка» Татьяны Ладейщиковой, была принята так называемая нелинейная структура. Главным новшеством — уход от простой «вертикали», когда при наличии какой-то проблемы председатель собирает палату, и «все занимаются всем». В нелинейной структуре будет несколько уровней: комиссии, комитеты и руководители. В комиссии войдут профессионалы по отдельным направлениям. Например, «образовательство» или «образование». Далее решение выносится на следующий уровень — комитет общественной палаты, который уже готовит итоговое заключение. Либо законопроект в местную Думу, либо запрос в другие властные структуры.

В качестве ответа на вопрос о том, чем принципиально отличается это нововведение, Татьяна Олегова предложила обратить внимание на стандартные положения об общественных палатах. Нигде нет четкого порядка обращения граждан. Не совсем понятно, куда бежать с инициативами.

В нашем случае люди будут точно знать, в какой комиссии каким направле-

нием занимаются члены палаты. Это повлияет и на оперативность в принятии решений, и на общую эффективность, — полагает Т. Ладейщикова.

Руководить новой структурой будет заместитель директора компании «УС БАЭС» Виктор Попов. За его кандидатуру на пост председателя общественной палаты проголосовали единогласно. Любопытно, что Виктор Александрович в прошлом — руководитель отдела федеральной службы безопасности Заречного. Мы заинтересовались, не мешает ли этот факт налаживать доверительные отношения с представителями общественности.

— Можете не сомневаться в моем нейтралитете — он стопроцентный, — отметил председатель. — Да и всю жизнь, на любых должностях и в любых организациях я работаю с людьми, отстаиваю чьи-то интересы. Так, 25 лет занимался защитой ядерного объекта (Белоярской атомной электростанции). Для меня в работе прежде всего — соблюдение закона.

Виктор Попов также надеется на то, что новая структура принесет свои плоды. Буквально с первого дня работы общественная палата Заречного занялась конкретными делами — 23 июля туда обратилась одна из компаний. Вопрос из разряда «всем бы такие проблемы»: требуется решить, как эффективно потратить три миллиона рублей — подарок Заречному на 20-летие пришествия ему статуса города от концерна «Росэнергоатом». Через неделю, к следующему заседанию, обещали разобраться. Также в минувший понедельник члены общественной палаты разделили все портфель по комиссиям и комитетам исходя из новой структуры и обсудили план работы.



Жительницы Нижнего Тагила Людмила Войтович и Ольга Банчурова (слева направо) снискали славу местных активисток-цветоводов. Их инициативу по озеленению дворов всегда поддерживает Людмила Хрипакова (на фото справа)

Кроме нас самих – некому

1

Поставщики энергии поначалу отказывались работать с новой организацией, а жильцам приходило двойные квитанции... Но со временем всё наладилось, и жильцы сами проводят влажную уборку и даже косметический ремонт. Когда делаешь для себя, никаких трудов не жалко, и особенно важно, что делаешь это с любовью и желанием. Здесь, как в домах в Германии, на подоконниках в подъезде расположились горшки с комнатными растениями, а не банки с окурками. На этом фоне жалобы соседям из близлежащих домов, которые требуют предоставить им дворника и посадить в подъезде консьержа, выглядят беспомощно.

Людмила Александровна уверена, что их двор — в числе лучших, а может, и са-

мый лучший в Нижнем Тагиле. Начиная с 2009 года дом № 78 стабильно занимает призовые места в смотрках конкурсах, посвященных Дню города. И в этом году они уже подали заявку на участие в конкурсе в трех номинациях: лучший дом, лучший двор и лучший подъезд. Конечно, не всё и не всегда проходит гладко и полукончается с первого раза. Каждый день преподносит неожиданные проблемы, разбираться в которых приходится прежде всего Людмиле Хрипаковой, которая занимается не только наведением красоты в собственном дворе. Так, от имени и по просьбе жителей соседних домов она не один год терпеливо ведет переписку с городскими и областными инстанциями, добиваясь законного восстановления нарушенных прав горожан. Она приложила немало сил и для того, чтобы предот-

вратить «загрязнение, засорение и захламление» Тагильского водохранилища. Тагильчан давно не устраивает шум на берегу. Как выяснилось, местный предприниматель незаконно организовал здесь летнее кафе. Благодаря обращению граждан в суд уже направлены исковые заявления «в интересах муниципального образования «Город Нижний Тагил» и неопределенного круга лиц» с тем, чтобы обязать предпринимателя освободить участок. Проблема пока не решена, по словам Людмилы Хрипаковой, «танцы» на берегу всё ещё продолжаются, но опускать руки возмущенные жильцы не намерены.

Удастся ли добиться своего или нет, зависит и от каждого в отдельности, и от умения работать на общее дело, пусть и ради личного спокойствия и комфорта.

В Берёзовском Росреестр оказался «на двух стульях»

Горожане вынуждены ездить для регистрации недвижимости в Екатеринбург

Владимир АНДРЕЕВ

Неудобства возникли из-за того, что местный отдел Росреестра переехал в центр. Отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области (УФРС) покинул город золотодобытчиков ещё 16 июля.

Троих специалистов временно оставили работать с ранее принятыми заявками по прежнему адресу на Загвозкина, 12, а трое других вместе с начальником Ириной Афонинной ездят на работу в Екатеринбург, в офис на Генеральной, 6 а. Парадокс в том, что и архив регистрации, и Госземнадзор остались в Берёзовском. Ну а электронная очередь и приём документов специалистами по берёзовскому направлению ведётся в екатеринбургском «Антее», на Малышева, 53.

Пострадали и фирмы, и чиновники из берёзовской администрации, занимающиеся вопросами регистрации с недвижимостью. Такая реорганизация подвинула главу Берёзовского городского окру-

га Евгения Писцова написать письмо губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву, премьер-министру Денису Паслеру и полномочному представителю Президента России в УрФО Игорю Холманских. Писцов просит об одном — вернуть регистрацию: «Администрация Берёзовского городского округа, действуя в интересах березовчан, крайне обеспокоена социальными последствиями закрытия Берёзовского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области (далее — Берёзовский отдел). Данный факт негативно скажется на ситуации с оборотом на рынке недвижимости на территории муниципального образования. В целях недопущения снижения уровня комфортности проживания в территории, просим сохранить в городе Берёзовском (по аналогии с ИФНС) структурное подразделение Управления Росреестра по Свердловской области для осуществления приёма-выдачи документов по объектам недвижимости».

Глава просит об очевидных вещах. А свердловский

Росреестр и сам близок к отчаянию: в связи с нехваткой талонов электронной очереди, всех желающих зарегистрировать право собственности на недвижимое имущество в Екатеринбурге Управление Росреестра в полной мере не в состоянии. При этом свердловские регистраторы кивают на российское правительство: по их мнению, постановление от 28 января 2011 года спровоцировало ситуацию коллапса. При возросших потребностях населения в услугах такого характера, число специалистов уменьшилось. В 2011 году сокращены 102 штатных единицы Управления Росреестра по Свердловской области, в 2012 году — 123, в 2013 планируется сократить ещё 200. И это при том, что в самом Управлении отмечается рост числа регистрационных действий. В первые шесть месяцев 2012 года — почти на девять процентов. Больше очереди на Малышева, 53 становится постоянно картинкой и без березовчан. За два месяца число окон (приёма-выдачи документов) сократилось примерно вдвое. Да ещё и правовая грамотность клиентов оставляет желать луч-

шего, приводит к дополнительной морке. Косвенное свидетельство тому — увеличение числа не сформированных до конца пакетов, сдаваемых на регистрацию. Теперь в электронной очереди количество талонов на сдачу отсутствующих документов (вдогонку) вдвое превышает число основных талонов. То есть заявитель изначально ставит себя в ситуацию, когда он должен готовить документы ещё раз, чтобы избежать приостановки или отказа в регистрации. Эта неразбериха приводит к тому, что на оставшихся сотрудников Управления возрастает нагрузка.

В самом Управлении Росреестра видят выход из тяжёлой ситуации в создании многофункциональных центров (к примеру, как у наших соседей в Челябинске, там их восемь). В Екатеринбурге есть один МФЦ по адресу улица К. Либкнехта, 2. Но этот центр не работает с Росреестром, так как не отвечает нормативным требованиям по регистрации. В частности, требуемой конфиденциальности при защите каналов связи.

ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге отметили «квасный» день календаря: за несколько часов горожане съели пять тысяч порций окрошки. Этот летнее блюдо стало главным на 78-м дне рождения Центрального парка культуры и отдыха им. Маяковского. Уже за час до начала торжества, пока сотрудники парка накрывали столы и решали организационные моменты, начали выстраиваться длинные очереди: взрослые и дети, люди пожилого возраста желали побыстрее попробовать главное блюдо дня. Некоторые успевали перекусить и парочку бесплатных бутербродов на центральной аллее. Фестиваль традиционного русского кушанья в уральской столице проходит уже в четвёртый раз. В этом году было приготовлено больше пяти тысяч порций окрошки, поэтому хватило всем, кто смог терпеливо отстоять громадную очередь. Помимо всего прочего, организаторы праздника приготовили насыщенную культурную программу: различные подвижные конкурсы, дуэли на водных pistols, на центральной аллее располагалась гигантская шахматная доска и твистер, а на главной сцене выступили музыкальные группы. Ближе к вечеру на этом же месте развернулась дискотека.

Дежурный редактор номера: Наталья ПОДКОРЫТОВА

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Комсомольский, 18-Н.

Заказ 3041
Тираж 71139
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

В Тавде бесплатно
провели профилактику
инсульта

В Тавдинской центральной районной больнице при помощи дуплексного сканирования провели диагностику поражений сонных артерий, сообщает официальный сайт администрации Тавдинского городского округа.

Диагностика была проведена Федеральным центром нейрохирургии Тюмени в счёт квот, выделяемых Минздравом РФ. По сути, данная процедура является профилактикой инсульта, поскольку ишемический инсульт вызывается атеросклерозом артерий головы и шеи, а также поражениями мелких церебральных артерий вследствие артериальной гипертонии, сахарного диабета. В ряде случаев к ишемии мозга приводит патологическая извитость сонных артерий. Диагностику провели у 98 жителей Тавдинского городского округа совершенно бесплатно с участием сосудистого нейрохирурга.

Флаг Первоуральска
установят
на морском дне

Участники первоуральского дайвинг-клуба «Капер» закрепят флаг города на дне Баренцева моря, пишет газета «Вечерний Первоуральск».

Идею предложили журналисты издания: в этом году Первоуральск отметил 280-летие, солидная дата, почему бы не отметить её по-особенному? Участники дайвинг-клуба взяли с собой в дорогу несколько небольших флагов (про запас) и один — внушительных размеров: его намерены установить на береговой батарее, которая не подпускала немцев к Мурманску во время Великой отечественной войны.

Наталья ВЕРШИНИНА

В селе Кирга установили
единственный
стоматологический
комплект

Ещё с февраля ввиду полного износа стоматологической установки в селе Кирга Ирбитского района были вынуждены перейти к единственному виду помощи — удалению зубов. Об этом сообщает газета «Восход».

Тем пациентам, у кого имелись шансы к сохранению зубов, приходилось обращаться в районную поликлинику, либо в городскую стоматологическую — разумеется, с дополнительными затратами времени и средств. Тем временем председатель Киргинской территориальной администрации Т. Бержимостяня стучалась во всевозможные инстанции — вплоть до министерства здравоохранения Свердловской области. В результате в общерайонную практику поступил и к настоящему времени установлен современный комплект. Теперь жители Кирги и ближайших деревень снова могут пользоваться стоматологическими услугами в полном объёме.

Анна АНДРЕЕВА

Карнавал в Заречном
отметил 20-летний
юбилей

На днях жители Заречного отпраздновали день города. Традиционный карнавал в честь праздника отмечается вот уже 20 лет.

Активное участие в торжественном мероприятии приняли 30 команд и официальные гости. Изюминкой программы стало шествие не стареющих душой ветеранов: в красных галстуках, с барабанами и горнами, как у пионеров.

Хедлайнером вечера была группа «Машина времени», выступившая перед горожанами со своими легендарными хитами.

Алёна ГАГАРИНА



В карнавальном шествии приняли участие более тысячи горожан. «Армия» торжествующих местами выглядела очень воинственно

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

